

科学发展新亮点

上海杨浦打造科技金融功能区

本报讯 记者李治国报道：上海杨浦区正在抓住上海国际金融中心建设和杨浦创新型城区建设的契机，大力发展科技金融服务业，寻求科技与金融的结合，使之成为知识经济发展的一个重要引擎。

上海市杨浦区金融服务办公室副主任魏果表示，杨浦区科技型小微企业众多，这就要求杨浦必须营造适宜各类中小企业发展的金融生态环境。

核和价值评估系统，这将让更多的中小企业从硅谷模式中受益。

记者了解到，据相关的规划，十二五期间，杨浦科技金融功能区将充分发挥政府引导基金的杠杆作用，通过参股组建、政策引资，引进以早中期风险投资机构为重点的各类股权投资机构30家至50家。

一批企业在全多层次资本市场上市。同时，还将整合金融机构的风险偏好和业务优势，运用夹层融资、信托等各类金融工具，每年推出3个至5个适合科技型中小企业多元化融资需求的金融产品。

金兴明表示，今后杨浦还将继续从建设服务体系、发挥资源优势、集聚相关企业等方面入手，进一步吸引各类金融机构和高端金融人才，鼓励金融和科技结合的战略新兴产业和高新技术产业进入示范应用。

各地传真

资助关键技术攻关研发

深圳实施核心技术突破计划

本报讯 记者杨阳报道：深圳市南山区政府日前宣布实施核心技术突破计划，由新设立的山南区自主创新产业发展专项资金对核心技术项目给予资助。

据介绍，作为深圳高新技术产业基地，南山区政府于年初整合区内多个部门的产业、人才专项资金，设立南山区自主创新产业发展专项资金，打破行政壁垒，集全区的力量共举自主创新大旗。

一批新材料建设项目奠基

河北沙河推进新型工业化建设

本报讯 记者徐克强报道：河北省沙河市日前同时举行总投资20亿元年产20万吨铝型材的义达铝业、总投资7.5亿元年产30万吨岩棉保温材料的鑫鑫岩棉和总投资4亿元年产纳米微晶516万平方米的鼎唐纳米等新材料建设项目奠基仪式。

在示范基地建设推介会期间，沙河市与有关方面签约项目及合作协议共20个，引进总投资约66亿元。签约项目具有投资规模大、技术含量高、市场前景广阔等特点。

智能与绿色有机结合

浙江绍兴智能电网助力新兴产业

本报讯 记者黄平、通讯员孟永平报道：浙江绍兴市镜湖新区智能电网综合建设工程方案日前正式通过国家电网公司的审查。

据了解，绍兴建设智能电网的最大特点，是将智能电网建设与新兴产业发展对接，将智能与绿色有机结合。智能电网还为清洁能源的集约化、规模化开发和应用提供了技术保证。

智能电网不仅便利了百姓生活，更能有效缓解电力紧张和电力中断问题，助推新兴产业的发展。

联席会议制度保任务落实

山东德州加强廉政风险防控

本报讯 记者王金虎报道：山东德州市着力加强廉政风险防控的长效机制建设，创建了以“三环相连、季度轮回”为主要内容的党风廉政联席会议制度。

“三环相连”，即会前集中巡查、查找问题、会中深入研究、明确任务、会后跟踪督导、确保落实。

联席会议制度确保了“一岗双责”任务的落实。他们根据巡查中发现的问题，向有关部门提出整改意见120多条，完善充实已有制度680多项，新建制度420多项。



11月25日，广东省佛山市顺德区政府率领美的集团、格兰仕集团、碧桂园集团、科达机电公司等128家知名企业，在清华大学举办“凤舞燕京·智聚顺德”顺德高端人才交流洽谈会。

本版编辑 陈艳 喻剑

高原大棚花果香

本报记者 夏先清 代玲

扎桑在大棚里侍弄康乃馨。这位40多岁的农民对这份工作很满意，月工资1500元，土地入股后每亩今年可得收入1100元。

扎桑上班的地方叫堆龙德庆县乃琼镇岗德林村，这个村地处拉萨市近郊，以传统种养业为主，771户村民中没有外出或者没有能力外出务工的中年农民占一半以上。

一座花卉大棚一年收入超过8万元，像扎桑这样打工的目的就能学到花卉种植技术。明年我打算承包两个大棚种康乃馨，比打工划算得多。

在岗德林村的蔬菜基地共有920座大棚，除了种植蔬菜，还种植水果、花卉。

村民格桑卓玛把记者带到了自己承包的蔬菜大棚里，在这个约有0.8亩地的蔬菜大棚里，西红柿株长得有半人高。

这两个棚，我承包已经有6年多了。格桑卓玛说，这些西红柿是今年8月合作社统一育苗，9月底移栽到大棚里，再过一两个月就可采摘了，估计有1万多元的收入。

格桑卓玛的蔬菜大棚一年四季都安排得满满的，西红柿收获后开始种西瓜，也需要三四个月的时间，然后就到了夏天，大棚里的温度升起来了，就要种黄瓜、四季豆等，直到来年的9月。

合作社营销经理普琼说：我们以调查到的菜价每公斤再降低0.2元到0.4元作为当天的收购价，收菜车开到每座大棚前。理事长阿旺次仁证实，现在每天保持上万公斤新鲜蔬菜供应拉萨市场。



11月25日，2012重庆秋季房地产展示交易会上，观众正在参观房产项目楼盘模型。重庆秋季房地产展示交易会于11月23日至26日在重庆国际会展中心举行。

本报记者 吴陆牧摄

百字新闻

全国科普教育基地落户天津

本报讯 记者武自然报道：中国科协日前授予天津河西陈塘庄美术科技馆全国科普教育基地称号。

陈塘庄美术科技馆位于河西陈塘科技商务区，是以文化艺术品展览、历史文化知识科学普及为重点的综合性美术科技馆。

新疆鼓励开设政务微博

本报讯 记者乔文汇报报道：新疆日前出台《政务系统政务微博客应用管理规定》，鼓励全疆各级政府及所属部门特别是与民生相关的部门，积极开设和运用好政务微博。

莱芜供电公司服务大项目建设

本报讯 今年以来，莱芜供电公司共为山东莱芜市莱城区237个项目送电，送电容量达127770千伏安。其中，业扩报装服务答复时限平均缩短9.5天，提速30%。

资源化 减量化 再利用

青海：循环经济项目促区域产业升级

本报 记者雷婷报道：青藏高原已入寒冬，位于青海大柴旦锡铁山镇的青海创新矿业开发有限公司循环经济项目工地依然热火朝天。青海创新矿业开发有限公司总经理张铭告诉记者，他们以盐湖资源、有色金属尾矿、尾盐以及磷矿、煤炭为原料，生产硫酸、磷酸，中游采用煤气化融合工艺生产合成氨。

整个生产过程中，企业所用的原料几乎全是其他企业的生产废料，产出的都是高附加值产品。该公司已经投产的15万吨磷酸一氨生产线不仅节约标煤3.2万吨，还能新增磷酸产量4万多吨。

青海创新矿业开发有限公司的快速增长，仅仅是青海实施循环经济发展战略的一个缩影。通过在柴达木、西宁循环经济试验区及格尔木、德令哈、乌兰、大柴旦等工业园

区的全面推进，青海上百个大型循环经济项目得到了快速落实。从2004年开始，全省地区生产总值以每年百亿元的速度递增，2008年突破千亿元，到2011年达1670.44亿元。

近年来，青海省加大循环经济的建设力度，省政府按照资源化、减量化、再利用的循环经济原则，相继出台了《青海省发展循环经济实施意见》、《青海省柴达木循环经济试验区循环经济项目认定管理暂行办法》。

入国家产业发展规划，对试验区用于循环经济产业化项目的天然气资源优先保障使用配额，对试验区的机场、铁路、给排水等基础设施项目建设给予支持等十项优惠措施。

在一系列措施的促进下，青海省循环经济项目快速发展。以柴达木循环经济试验区为例，他们紧紧围绕循环经济建设主题，先后建成盐湖集团综合利用一期、青海碱业一期、中浩天然气化工公司60万吨甲醇等一批循环经济项目。

农博会新风扑面

本报记者 刘麟

11月18日至24日，由农业部 and 湖南省人民政府共同主办、长沙市雨花区承办的2012中国中部(湖南)国际农博会在雨花区红星国际会展中心举行。

11月17日，农博会大幕还未开启，网上农博就已开锣。本届农博会新推出的网上农博专题上线不到一周，就吸引了300多家知名商家和产品入驻展销。

农产品的市民络绎不绝，多家农产品直销企业的产品被抢购一空。其中长沙沙龙畜牧有限公司的宁乡花猪肉和湖南九农农产品销售公司的可生吃的有机水果玉米连续两日卖断货。

在长沙市农业局开设的放心农产品直销工程展示区，让每个市民吃上新鲜、放心农产品的承诺引来了不少消费者。

指无公害产品、绿色食品、有机农产品，一标指的是农产品地理标志产品。今年开始，长沙市农业局启动放心农产品直销工程，建设一套从生产基地配送到终端节点的完整体系。

自己种菜自己吃，方便又放心。一种可移动式的家庭有机菜园亮相农博会，一位消费者买走了3套。记者在现场看到，这种家庭有机菜园配备了全自动节水灌溉种植箱和生物有机栽培基质。

拿起手机，打开博野有机移动APP，便可随时随地体验手机有机农场。农博会上，湖南博野有机农业有限责任公司推出了蔬菜领域的移动APP客户端。

果手机用户和安卓手机用户只需用手机扫描博野宣传上的二维码，即可立即下载体验，真正将有机农场带到了市民的手机中。

蘑菇可以生吃。主打有机品牌的湖南致远农业科技发展有限公司推出的蘑菇牌灵芝，吸引了不少消费者。虽然这种可生吃蘑菇价格高达每斤48元，但是前来购买的消费者很多。

逛农博会，见新气象。记者感受到，当传统产业与现代服务业相对接，延伸的是产业链，活跃的是大市场，繁荣的是大经济，得实惠的是老百姓。